

4个易积水路段正在整治施工



在园林路工地上,工人用打桩机拆钢板桩

□本报记者 燕亚男 文/图

还记得2021年8月22日的那场暴雨吗?鹰城一键进入“看海模式”。市区凌云路、园林路、晶珠路、联盟路等路段积水严重,尤其是园林路的积水,导致部分车辆被淹,小区物业和商户在门口堆起了沙袋,行人纷纷拍抖音、发照片到微信朋友圈。

转眼间,又到了汛期。今年4月份开始,为了补齐城市基础设施短板,市城管局全面推进城市易涝点整治。现在我市4个易积水路段正在施工,工程进度如何?工程完工后这些路段是否能退出鹰城的“热搜榜”呢?本报记者进行了采访。

易积水路段正在施工

7月3日上午,在市区凌云路与建设路交叉口附近的工地上,挖掘机挥舞着巨臂将路面凿开,工人们则拿着铁镐和锤子,在插着红色标记的旗帜附近一点一点挖着泥土,豆大的汗珠顺着脸颊往下流,身上的衣服湿了大半截。

不远处,两名工人以钢板桩作为支护,在3米多深的沟内冲洗刚刚捆扎好钢筋的雨水管渠底板,冲洗后就可以浇筑,他们身后则是一条已经修好的内宽44米、深18米的雨水管渠。

中国电建集团河南工程有限公司项目经理孟红伟表示,凌云路的改造工程为504米,目前,他们已完成了380多米的雨水管渠工程,现在只剩下建设路口和园林路路口的工程了,这两个路口地下情况比较复杂,有高压电缆、自来水管道、热力管道、通信电缆等,不能用大型的挖掘机,只能一点一点人工开挖。

随后,记者来到晶珠路和园林路的施工现场,工地上一派忙碌景象:工人们有的在为雨水管渠外墙刷防水,有的在进行钢筋捆扎,有的在拼装模板,抽水泵也在不停地工作。园林路东半部的雨水渠道已经完工,工人开着打桩机正在小心地拆着钢板桩,个别地方已回填。

“晶珠路和园林路的改造工程加起来有493米,目前已完成了70%。前段时间疫情加上下雨,耽误了工期。尤其是6月22日晚那场大雨,雨水灌满了整个开挖路段,工人们半夜抽水,十几台水泵都没停过。我们力争往前赶工期,只要不下雨,这边的工程月底前就能完工。”孟红伟说,除此之外,联盟路也只剩路口的收尾工作了。

在联盟路西段,路面已恢复正常通车,只剩下联盟路与迎宾路交叉口还围着绿色的围挡。记者走进看到,工人们正在修建观察井,一条直径1.2米多的雨水管道从联盟路一直延伸到陈庄沟的河道内。“观察井修好后,雨水管道就能全线贯通。”该路段的负责人王军锋说。

雨天积水 记忆犹新

采访中,记者注意到,这4处易积水路段周边小区和商户众多,提起下大雨积水的事情,大家记忆犹新。

家住市委党校家属院的宋大爷是这里的老住户了,在他的印象里,以前只要下大雨,外边路面的水排不出去,就会倒灌到家属院内,出门只能蹚水,居民苦不堪言。这次改造管道,大家都很期盼,“希望工程结束后,我们再也不用担心受积水的影响了”。

环卫工人尹振学负责联盟路段

的卫生,他在这条路上工作了十几年。每次下大雨,垃圾桶里的垃圾都会漂到路上,给他清扫路面带来了不少烦恼。“路南的几个老旧小区,一下大雨院里的水排不出去,尤其是党校门口的水最深,来往的车辆都在水里‘飘’着走。”

王军锋表示,联盟路是一条老路,污水管道和雨水管道是共用的,由于管径偏小,管道淤积不畅,这也是这条路暴雨期间积水形成内涝的原因。这次工程改造,重新铺设了

一条直径为1.2米多的雨水管道。

提起园林路和晶珠路交叉口附近的积水,家住九天城藏珑小区的刘先生告诉记者,每次大雨之后,居民都得蹚水去上班。他记忆最深刻的就是去年8月的那场暴雨,雨水直接没过膝盖,甚至倒灌进临街商户的屋内,不少车辆在园林路被困。“我当天看天气预报有暴雨,就把车停到了长青路旁。后来每次下大雨,这边的商户和小区物业就早早地准备了沙袋摆在门口。”

祛除多年“沉疴”

去年汛期,我市经历了三场大雨,在城市防汛中部分路段积水严重。市城管局内部的城市防汛微信群每天都在发布气象灾害预警信息及防汛通知,每逢大雨,他们就早早派出工作人员在各个积水严重的路段值守,加大排水力度,树立警示牌。

后来,经过实地察看、反复调研论证,确定市区积水点改造方案,其中就有凌云路积水点改造。

“该区域主要有三处积水点:建设路与凌云路交叉口、凌云路与园林路交叉口、园林路西段,由于凌云路与园林路交叉口附近地势低,凌云路北段坡度大地势高,雨水顺道路迅速向该路口汇集。园林路西段也是类似情况,雨量小时,园林路管道出口陈庄沟河道的雨水满槽,致使园林路雨水无法顺利排走。”市政维修二队副队长赵勇说,凌云路沿线的排水管道直径1米,管径已经很大了,去年,我们还在该地段新增28个雨水篦子,增大收水面积,可是问题依然得不到解决,主要还是该区域汇水面积大、积水速度快、短时积水量大,管道无法及时将雨水排走。

赵勇表示,凌云路积水点改造

工程于今年4月22日正式动工,这次改造将从根本上解决问题,凌云路(园林路-建设路)西侧的机动车道修建的是一条内宽44米、深18米的雨水管渠,园林路西段、晶珠路北段分别修建的是24米宽、22米宽的雨水管渠,三段管渠总长度约990米,能够完全满足雨天该区域排水需要。排水管渠建好后与建设路和

凌云路交叉口处的一条泄洪沟相接,将雨水排入湛河,该项工程预计7月底完工。

7月4日、5日,鹰城连连降雨,改造中的这几个路段还会有积水吗?记者于7月5日下午分别到各个现场,没想到却看了个“寂寞”。期待工程全部完成后,凌云路、园林路等以后下雨再就当不了“网红”了。



联盟路与迎宾路交叉口工地上,工人正在修建观察井